Конспект НОД по музыкальному воспитанию для детей 5-го года жизни. «Снеговичок».

Программное содержание: развитие музыкальных способностей и эмоциональной сферы детей 5-го года жизни с использованием игровых технологий через движение, слово, игру.
Обучающие задачи: способствовать умению различать 2-х частную форму музыкального произведения и менять движения в соответствии с музыкальными фразами;
Развивающие: развивать внимание, выдержку, координацию движений, ритмичность;
Воспитательные: воспитывать коммуникативные навыки и умение сотрудничать друг с другом.
Ход занятия:

	часть занятия
	Задачи
	Содержание деятельности
	Оборудование
	Деятельность детей

	1 часть, вводная
(3 мин.)
2 часть, основная (15 мин)
3 часть, заключительная
	Организовать детей на дальнейшую деятельность, вызвать интерес к занятию, желание, потребность в предстоящей деятельности, активизировать познавательный интерес.
Развивать внимание и образное мышление детей

Способствовать умению различать 2-х частную форму музыкального произведения и менять движения в соответствии с музыкальными фразами.
Развивать ритмичность, координацию движений, умение действовать самостоятельно.
Развивать слуховое внимание, формировать двигательные навыки – легкий бег врассыпную, плавные движения руками, умение становиться в круг, парами, умение вовремя останавливаться.
Воспитывать коммуникативные навыки и умение сотрудничать друг с другом. Развивать слуховое внимание, эмоциональное отношение  к музыкальному произведению.
Способствовать повышению эмоционального тонуса детей, созданию хорошего настроения.
	В музыкальном зале звучит музыка. Входят дети.
М.рук.: Здравствуйте, ребята! Рада вас видеть в этом нарядном зале. Проходите, пожалуйста, присаживайтесь на стульчики. Сегодня в нашем зале гости. Давайте поздороваемся со всеми. А теперь поздороваемся с вашими ладошками и ножками!

Исполняется песня «Здравствуйте, ладошки!» М.р. играет и поет, воспитатель показывает движения и поет.
М,рук.: Молодцы! Ребята, а вы любите зимние игры? А Снеговика лепить умеете? Давайте слепим Снеговичка!
Слепим ручки, слепим ножки,  

Пусть шагает по дорожке!

Нарисуем глазки ловко,

Вместо носика – морковка,

Слепим снежный пиджачок, 

Вот он – наш Снеговичок! (М.рук. переворачивает магнитную доску, показывает детям Снеговика)
М.рук.: Ой, ребята, чего-то не хватает? (побуждает сказать, что не хватает шляпы, шарфика и валенок)

М.рук.: Давайте поможем Снеговичку одеться! У меня есть шляпки. Мы с ними потанцуем, вот так! (Показ) А ребята напротив позвенят нам колокольчиками. Затем мы поменяемся. 
Исполняется танец-игра «Шляпы» (2,15 мин)

М.рук. приклеивает шляпу магнитами к Снеговичку.
М.рук.: А теперь, ребята, давайте обуем нашего Снеговичка. Присаживайтесь вокруг нашего снежного сугроба. Поможем Снеговичку обуться.
Ритмодекламация «Куда, ножки, вы идете?» 
М.рук. приклеивает валенки магнитами к Снеговичку.
М.рук.: Ребята, а что надо сделать, чтобы у Снеговика горло не заболело? (ответы детей) Правильно, надо надеть шарф. У меня есть шарфики – давайте мы с ними потанцуем, а потом подарим Снеговичку шарфик. Возьмите в каждую руку по шарфику и будьте внимательны: когда услышите паузу в музыке, надо остановиться и замереть, а когда я попрошу вас встать в хоровод или парами – выполняйте мою команду. 
Танец-игра с шарфами 

М.рук. приклеивает шарф магнитами к Снеговичку.

М.рук.: Ребята, посмотрите! Какие вы молодцы! Помогли Снеговичку нарядиться! Ой, мне кажется, Снеговичок хочет что-то сказать (м.рук. прислоняется к Снеговичку, как будто прислушивается). Снеговичок благодарит вас и хочет поделиться своими любимыми снежинками (достает из-за доски корзину с блестящими султанчиками). Давайте исполним для Снеговика и всех гостей в зале красивый танец снежинок. Ребята, будьте внимательны – колокольчики выполняют движения за колокольчиком, а снежинки – за снежинками.

«Хор рук». М.рук. показывает движения султанчикам, воспитатель – колокольчикам.
М.рук.: Молодцы, ребята! Подойдите к Снеговичку, мне кажется он улыбается! Как вы думаете, почему? Ребята, какое у вас настроение? Что понравилось больше всего? 
Снеговичок хочет поделиться хорошим настроением и подарить вам подарок. 

	Стульчики по количеству детей, фортепиано, музыкальный центр, магнитная доска, магниты, изображение Снеговика на ватмане, магниты
Шляпы, колокольчики по количеству детей заранее лежат в центре зала. 
Шляпа, магниты.

Обруч, обернутый белой мишурой. 

Валенки, магниты.

Корзина с шарфиками.

Шарф, магниты

Корзина с блестящими султанчиками, колокольчики с красной ленточкой, стульчики на сцене.

Подарки-снеговички 
	Дети входят, садятся на стульчики.
Дети повторяют за воспитателем движения песенки
«Здравствуйте, ладошки!»
«Слепим Снеговичка»

Дети отвечают на вопросы

Исполняют танец по показу. После исполнения танца дети складывают реквизит на стол у доски.
Дети садятся на пол вокруг обруча. Ритмодекламация «Куда, ножки, вы идете?»

Дети отвечают на вопросы.

Дети берут в каждую руку по шарфику, танцуют, выполняют движения по показу и команды м.рук-ля.
Дети берут султанчики и колокольчики. Дети с колокольчиками садятся на стульчики, остальные встают за ними. 

Дети отвечают на вопросы 




Деление детей на 2 команды произвести заранее: предложить на выбор ленточки двух цветов, завязать ленточки на правую руку или подарить Снеговичков с разным цветом шляпок и варежек.
Методика проведения танца-игры «Шляпы и колокольчики»

Реквизит: шляпы, колокольчики.

Упражнение выполняется в центре зала. Разложить друг против друга шляпы и колокольчики так, чтобы дети смогли встать лицом друг к другу, одна половина детей перед колокольчиками, другая половина детей перед шляпами. Расстояние между колокольчиками и шляпами 1-1,5 метра. 

М.руководитель показывает движения танца-игры, дети сидят на стульчиках. 
Движения колокольчиков: держать за «ушко», звенеть возле правого и левого ушка, на 2 часть «Польки» поставить колокольчик на пол, повернуться направо за воспитателем, перебежать к шляпам. Движения с шляпами: надеть шляпу на голову, придерживать руками и одновременно под музыку выполнять «пружинку» 2 раза, кружение 1 раз; на 2 часть «Польки» положить шляпу на пол, повернуться направо за М.руководителем, перебежать к колокольчикам.   

М.руководитель приглашает детей занять свои места (Н-р: Снеговички с красными варежками встают к шляпам, с синими – к колокольчикам). М.руководитель встает справа от детей к шляпе, воспитатель справа от детей к колокольчику. М.руководитель предлагает выполнить движения без музыки сначала «шляпам», затем колокольчикам, затем поставить реквизит на пол и перебежать на новое место. 
Исполнение танца-игры под музыку.

После танца дети убирают реквизит и садятся на пол в кружок.

Методика проведения игры «Куда, ножки, вы идете?»

Реквизит: носочки по количеству детей, большой обруч.

Дети садятся на корточки на пол вокруг обруча, надевают на руки носочки. М.руководитель поет песенку и показывает движения, дети повторяют. 

	текст
	Движения

	Куда, ножки, вы идете?

В гости к тете Моте.

Куда, ножки, побежали?

В гости к бабе Вале.

Где вы, ножки, танцевали?

Прямо на дорожке.

А кто прыгал вместе с вами?

Две соседских кошки.

К вечеру в мышиной норке

Ножки зашуршали

И уснули потому, что

Спать легли, устали,
	Ритмично по очереди хлопать ладошками по коленям (четвертными)

Ритмично по очереди хлопать ладошками по коленям (восьмыми)

Одновременно хлопнуть по коленям один раз, хлопок в ладоши один раз (четвертными). Повторить 4 раза

Прикоснуться двумя руками по очереди к коленям, к животу, к груди, хлопок над головой. Выполнить движения в обратном порядке (четвертными).

Шуршать ладошками возле правого и возле левого ушка по очереди.

Закрыть глаза, руки под щечкой. Можно предложить детям по очереди открывать и закрывать глаза (мышки подглядывают) 


Методика проведения танца-игры с шарфами.

Реквизит: по шарфа на ребенка, двух цветов, фонограмма (1часть с паузами (5 проведений), 2 часть лирическая (4 проведения))
Дети берут в каждую руку по шарфику одинакового цвета, м.руководитель и воспитатель берут шарфы разных цветов. М.руководитель предлагает детям показать, как можно танцевать с шарфами. Дети импровизируют и придумывают движения с шарфами. Следующее задание – собраться в кружок шарфикам одного цвета, выполнить качание шарфиками, шарфики «дрожат», разбежаться врассыпную. 
Исполнение танца-игры под музыку. Все легко бегают по залу врассыпную, на паузу в музыке все замирают. На лирическую часть музыки выполняют команды м.руководителя: собраться в один круг, собраться в два круга по цветам, выполнить качание шарфиками, шарфики «дрожат» и т.д.

В конце занятия подарить детям Снеговичка-аппликацию.
